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För två år sedan när sammanslagningen
av de tre kommunernas räddnings-
tjänster genomfördes till Räddnings-
tjänsten Västra Blekinge antog direk-
tionen fem målsättningar utifrån
visionen mot ett skadefritt samhälle.

Målsättningarna ska utvärderas
efter tre år så när 2004 är tillända skall
detta ske. Då får vi en indikation om
vi jobbat med rätt saker. Vi får därefter
tillsammans jobba fram nya målsätt-
ningar, utifrån politikernas önskemål.

Ett bra exempel på ett lyckat pro-
jekt är den s k mittsepareringen av
E 22an, till en trefältsväg. Efter genom-
förandet har ingen dödsolycka inträf-
fat, eller någon varit allvarligt skadad.
Detta var rena önskescenariot för några
år sedan.

Vårt anseende är en av Räddnings-
tjänsten Västra Blekinges mest värde-
fulla tillgångar och bygger på medbor-
garnas förtroende för oss. Det gör att
vi får bra genomslag och uppmärksam-
het på våra frågor.

Då kan vi medverka till att sam-
hällsutvecklingen blir mer inriktad
på förebyggande åtgärder mot olyckor.
Där har vi en stor insats att göra. Detta
medför i sin tur att förtroendet ökar
ytterligare. Våra medborgares förvänt-

ningar utvecklas kontinuerligt. Vi
måste känna till alla aktuella frågor
som berör oss och samhället i stort,
därför håller vi oss hela tiden informe-
rade om vad som händer i vår omvärld.
Vi skall därför vara en integrerad del i
samhällsutvecklingen.

Ansvarsfullt agerande skall inte vara
ett tillägg till den övriga verksamheten.
Det måste integreras i allt vi gör. Det är
en strategi vi hela tiden måste hålla
aktuell.

Samhället och kommunerna
kommer att förändras framöver inte
minst nu när den nya lagen om skydd
mot olyckor kommer. Lagen som tar
ansats i förebyggande åtgärder. Rädd-
ningstjänsten har en given roll i detta
arbete. I framtiden tas räddningstjäns-
tens hela kompetens tillvara. Det är en
stor utmaning för oss att förvalta för-
troendet.

Kvalitetsfrågorna har varit och är
prioriterade hos oss. Det syns mest i
det gedigna utvärderingsarbetet men
även våra värderingar har varit flitigt
diskuterade.

Det gångna året har genomsyrats av
försäljningen av Larmcentralen. Början
på året debatterades för- och nackde-
larna samt själva förutsättningarna för

försäljningen. Under våren gavs upp-
draget till SOS Alarm. Tekniken och
rutinerna anpassas till den nya entre-
prenören. Hösten ägnades åt utvär-
deringar på samtliga nivåer av samar-
betet och sist men inte minst skall de
närmaste åren utveckla samarbetet till
det bästa tänkbara.

En stor anledning till försäljningen
var lönsamhetsproblem. Försäljningen
innebar att ekonomin för hela Rädd-
ningstjänsten kunde vändas till ett
positivt resultat. Det stannade på 247
tkr. Resultatet skall dock ses i ljuset av
det negativa egna kapitalet. Dock skall
påpekas att det negativa kapitalet har
varit ett medvetet val av politikerna.

De närmaste åren måste storleken
på resultatet vara minst 300 tkr. Mål-
sättningen är att ca 5% av omslut-
ningen skall utgöras av ett eget kapital.

Allt det fina som Räddningstjäns-
ten Västra Blekinge står för och genom-
för kan bara göras med en kompetent
och duktig personal. Därför vill jag
rikta ett varmt tack för år 2003.



Försäljning av Larmcentralen
Att driva egen Larmcentral är ett ekono-
miskt vågspel som kräver ett stort
kundunderlag för att nå tillfredsstäl-
lande ekonomiskt resultat. Trots att vi
på senare tid haft en större kundbas, tre
kommuners samtliga larm men även
övriga näringslivets olika larm har vi
brottats med lönsamhetsproblem.

De olika larmtyperna har varit
brandlarm, men också inbrottslarm,
överfallslarm, övervakningslarm och
driftslarm samt trygghetslarm till
socialförvaltningen som utgjort volym-
mässigt den största andelen. Vi har
aktivt marknadsfört oss och fått en god
kundtillströmning. Detta till trots, är
lönsamheten icke acceptabel särskilt
när teknikutvecklingen är så snabb att
vi tvingas att mer eller mindre konti-
nuerligt investera i ny teknik.

Direktionen beslutade därför att
Räddningstjänsten Västra Blekinge
skulle satsa på kärnverksamheten och
att sälja Larmcentralen. SOS Alarm AB
stod för det för kommunerna och Rädd-
ningstjänsten mest fördelaktiga priset
varför Larmcentralen såldes till SOS
Alarm. Försäljningen innebar att vi
eliminerade ett underskott och sam-
tidigt fick ett mindre överskott. Det
kvarvarande bokförda värdet skrevs
omedelbart av.

De konsekvenser försäljningen med-
förde var att medborgaren får en snab-
bare utalarmering och att vi på ett
bättre sätt kan deltaga i teknikutveck-
lingen. För Räddningstjänsten med-
förde det att vi fick ändrade rutiner,
fick programmera om tekniken men
kan med full kraft koncentrera oss på
räddningstjänstfrågorna. Det vi lade
stor vikt vid var att SOS Alarm AB
skulle få tillgång till vårt radionät med
en mycket fin räckvidd och täckning.
Detta får SOS Alarm AB´s andra kun-

3

Förvaltningsberättelse

der nytta av bl a landstingets ambulans.
Lokalerna där vår egna Larmcentral

suttit används numera till Räddnings-
central där ledningen sitter vid större
insatser.

Rekrytering
Två brandingenjörer har under det
gångna året slutat. Vi har lyckats fylla
dessa vakanser med två nya brand-
ingenjörer trots att dessa har en mycket
gynnsam arbetsmarknad och i allmän-
het är svåra att rekrytera.

Med jämna mellanrum behövs
rekrytering av deltidsbrandmän. Det
var knappt två år sedan sist och under
året anställdes tio nya deltidare. Vi har
även här varit lyckosamma vid rekryte-
ringen, trots att det blir svårare och svå-
rare att lyckas anställa deltidsbrandmän.

Etik
Under senare delen av 2003 diskutera-
des etikfrågor intensivt på Räddnings-
tjänsten. Detta ledde till att en platt-
form utformades gemensamt.

Vi blir påminda att dessa frågor är
viktiga och skall genomsyra hela vår
verksamhet.

Revisionsrapport
Revisorerna för Räddningstjänsten
Västra Blekinge har tagit fram en
rapport för att visa det ekonomiska
utfallet av bildandet av kommunal-
förbundet.

Rapporten skall ses som en upp-
skattning och jämförelse av hur det
skulle se ut utan samverkan i förhål-
lande till nuvarande integration.

Den visar på att de rena ekono-
miska konsekvenserna är en besparing
på mellan tre till sex miljoner årligen
samtidigt som effektiviteten och
kompetensen blivit högre.

www.raddning.com
Räddningstjänsten Västra Blekinge har
länge haft en egen hemsida med egen
adress. Sidan sköttes av larmoperatö-
rerna och vid försäljningen av Larmcent-
ralen var vi tvungna att hitta ett nytt
system för detta. Propositionen om en
reformerad räddningstjänstlagstiftning
anger också att kommunerna ska prio-
ritera information före traditionell myn-
dighetsutövning. Detta sammantaget
ledde till att vi har skapat en ny hem-
sida där ”all nödvändig information”
skall finnas. Jag vill särskilt peka på den
ständiga och snabba uppdateringen av
våra larm. Se mer på www.raddning.com.

Utvärdering av larm
Vi har under fyra år utvärderat alla
larm av minst s k typ 2. Typ 2 larm
anger att det är två styrkor utlarmade
initialt. Utvärderingarna har uppfattats
mycket positivt. Vi har därmed skapat
ett effektivt verktyg till ständiga för-
bättringar som vid årets slut följs upp
så att alla föreslagna förändringar har
genomförts. Den nya lagstiftningen
säger att alla typer av insatser skall
utvärderas varför vi nu även har ett
system för detta, som uppfyller inten-
tionerna i lagstiftningen.
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Årets räddningsinsatser
Antalet insatser under året har varit
629 st. vilket ska jämföras med 2002
där vi genomförde 716 räddningsin-
satser. De vanligaste insatstyperna,
brand i byggnad, brand ej i byggnad
och trafikolycka följer ett normalår.
Automatlarmen har tyvärr blivit några
fler under året än under ett normalår.
Glädjande är att vårt arbete med att
minska antalet hisslarm och storm-
skador med träd över vägen har fått
genomslag i statistiken. I fallet med
hisslarmen har vi hänvisat till fastig-
hetsägaren för åtgärd och stormska-
dorna till väghållaren. I de fall vi utför
dessa uppdrag fakturerar vi enligt
prislista.

Brandvarnarprojekt
Under 2003 genomförde vi en kam-
panj som syftade till att alla bostäder i
Blekinge skall ha en fungerande brand-
varnare. Projektet genomfördes till-
sammans med Räddningstjänsten Östra
Blekinge och Brandförsvarsföreningen
Blekinge. Projektet genomfördes med
direktutskick till samtliga hushåll,
radioreklam och brev till fastighetsägar-
föreningar och bostadsrättsföreningar.
Brandvarnarkampanjen slog väl ut och
under hösten utvärderades insatsen.
Vi kunde då konstatera att 96% av
hushållen i västra Blekinge har en fun-
gerande brandvarnare och att hela
82% hade tagit del av kampanjen på
ett eller annat sätt. Ett mycket gott
resultat sett både utifrån syftet och
genomslagskraften. Vid ett par brän-
der under året har vi konstaterat att
brandvarnare har räddat liv och
egendom.

Lagstadgad verksamhet
Den traditionella förebyggande verk-
samheten, med brandsyner som en
viktig del, kommer att försvinna i
framtiden och ersättas med tillsyner.
Vi tror att detta är ett effektivt sätt att
föra ut det förebyggande budskapet
till anläggningsägare och innehavare
och kommunicera ut budskapet om
ansvaret för brandskyddet. Under året
har vi tagit de första stegen mot att
implementera Räddningsverkets all-
männa råd om ”Systematiskt brand-

skyddsarbete”. Våra framtida tillsyner
blir till största delen en kontroll av att
ägaren och innehavaren har ett system
för egenkontroll av brandskyddet.

Räddningstjänsten har under året
utfört 225 brandsyner enligt räddnings-
tjänstlagen och 31 tillsyner enligt
lagen om brandfarliga och explosiva
varor. Vi har därmed uppfyllt de kvan-
titativa krav på tillsynsverksamheten
som ställs i de båda lagstiftningarna.

Administration
Nettokostnaderna uppgick till 2 090
tkr. På denna verksamhet kostnadsförs
2,5 tjänster och totala kostnaderna för
denna arbetskraft är 1 416 tkr. Dess-
utom hamnar här en rad kostnader
som är svåra att fördela ut på övriga
verksamheter och sådana kostnader
som inte skall fördelas, som kostnader
för lönehantering och bokföring.

Anledningen till nyanställning av
en halvtids assistent var att vi införde
en egen lönerutin vid årsskiftet  2002-
2003. Denna har givit Räddnings-
tjänsten en bättre uppföljning, en
bättre internkontroll och lönearbetet
har blivit effektivare och dubbelar-
bete har försvunnit. Dessutom har
hanteringen blivit billigare.

Vid nästa årsskifte installeras en ny
server och vi uppgraderar då  vårt löne-
system och vårt nya bokföringspro-
gram, så att löne- bokförings- och
alarmosprogrammen ligger på en egen
sql-server.

Personalbokslut
Enligt  lagen skall sjukfrånvaron redo-
visas för halva år 2003. Med sjukfrån-

varo menas: den tid den anställde har
rätt till sjuklön från arbetsgivaren,
sjukpenning från försäkringskassan,
tidsbegränsad sjukersättning, aktivitets-
ersättning eller rehabiliteringsersätt-
ning. Karensdagen skall räknas in,
likaså frånvaro under del av arbetsdag.
Men däremot inte sjukdom vid ledighet.
Individen skall skyddas, så en tumre-
gel är att det bör finnas minst tre indi-
vider med sjukfrånvaro i en grupp för
att uppgift för gruppen skall lämnas.
Vid tveksamhet bör man avstå.

Eftersom vi har haft 0.5 långtids-
sjukskrivna, man över 50 år och så
gott som ingen korttidsfrånvaro under
andra halvåret lämnar vi inte någon
ytterligare information om detta.

Fysbokslut
För att uppmuntra vår personal att
träna och hålla en god fysik har vi för
första gången genomfört ett fysbok-
slut. Detta innebär att alla som klarar
det åldersrelaterade fystestet omnämns
särskilt i fysbokslutet. På det sättet blir
det en liten tävling mellan de olika
kårerna om vilken som har störst
andel omnämnda i fysbokslutet.

Direktion, ledning och
revision
Hela kostnaden 1 106 tkr utgör per-
sonalkostnader för direktion ledning
och revision. Endast kollektivavtalade
pensionslösningar tillämpas.

Framtiden
Vi står inför stora och spännande
förändringar genom ny lagstiftning
och nytt utbildningssystem. Den nya
lagstiftningen syftar till att tydliggöra
den enskildes ansvar oavsett om den
enskilde är en fysisk person eller ett
företag. Lagen är mindre detaljstyrd
vilket gagnar andra lösningar än de
som förekommer idag och blir kanske
mer lokalt anpassade.

För kommunens del blir den nya
lagen spännande. Lagen som heter
”skydd mot olyckor” vill se att hela
kommunen planerar sina förebyg-
gande insatser mot olyckor (som kan
föranleda räddningsinsats). Kommu-
nerna får givetvis väva in förebyg-
gande åtgärder mot andra olyckor
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också. Stor vikt läggs vid att det gäller
hela den kommunala organisationen
som skall planera sin målsättning när
det gäller förebyggande åtgärder.

För den enskilde finns det möjlig-
heter att få rengöra (sota) sin egen
anläggning själv. Dock skall kommu-
nen hålla system för hur det skall
fungera oavsett om man rengör själv
eller inte. Kommunen skall också tillse
att det förrättas en sk brandskyddskont-
roll för alla eldstäder, rökkanaler och
imkanaler. Både rengöring och den
nya brandskyddskontrollen sker fort-
sättningsvis med glesare intervall än
tidigare.

När det gäller räddningstjänsten
kommer den gamla brandsynen att

ersättas av tillsyn som mer ser till hel-
heten än detaljerna och som koncent-
rerar sig på de företag som har brister
i brandskyddssystemen. Den nya till-
synen skall föregås av att anläggnings-
ägaren skriver en brandskyddsredo-
görelse. Vi skall vidare utvärdera alla
våra insatser och olycksförlopp. Doku-
mentationen på och efter en insats blir
också större.

Utbildningssystemet är radikalt
förändrat, från att först få en anställ-
ning och bli utbildad på arbetsgiva-
rens bekostnad till att  utbilda sig till
brandman på egen bekostnad. Utbild-
ningen förlängs från 15 veckor till två
år. Hela fortbildningssystemet för-
ändras också.

Inte bara för att lagen om skydd
mot olyckor kommer till stånd är det
lämpligt att kommunerna tar tillvara
den kompetens som sammantaget
finns på Räddningstjänsten. Rätt
använd kan Räddningstjänstens erfa-
renheter och kunskaper spara stora
pengar åt kommunerna genom mins-
kade kostnader inte bara genom färre
antal larm utan också andra vinster
genom minskade skadekostnader.

En trygg och säker
kommun gynnar alla.

Årets resultat
Årets resultat uppgick till 247 tkr.
Under året har Räddningstjänsten
ändrats kraftigt i och med att Larm-
centralens kundstock såldes till SOS
Alarm AB i Växjö. Sex larmoperatörer
och en larmchef berördes och fick
antingen andra arbetsuppgifter eller
slutade. Försäljningen medförde dess-
utom omstruktureringskostnader för
oss på  1 142 tkr och extra avskrivning
på 1 220 tkr. Förutom att kostnaderna
minskar får man inte glömma att cirka
2 500 tkr per år i intäkter sålts.

Slutavräkning av försäljningen
kommer att ske vid halvårsskiftet
2004 och då känner vi den slutliga
försäljningssumman, som beror på
hur många kunder som finns kvar ett
år efter försäljningstidpunkten.

Anledningen till försäljningen var
bland annat att minska underskottet i
verksamheten. Budgeten kunde inte
hållas och ett beräknat  underskott på
mer än en miljon kunde undvikas.
Försäljningen av Larmcentralen har i
bokslutet inte klassificerats som en
extraordinär intäkt.

Ekonomi

Finansnetto
Finansnettot har ökar något, beroende
på ett större utnyttjande av checkräk-
ningen vid årets början.

Balanskravet
Även kommunalförbund står under
lagen om balanskrav.  Balans uppnås
för året, men vi har fortfarande ett
negativt eget kapital på  –2 455 tkr.

Driftredovisning
Verksamhetens nettokostnader är
cirka 10 tkr mindre än budgeterat.
Av budgetavvikelserna avser cirka 1,5
mkr mer intäkter och 0,2 mkr  högre

kostnader och sedan har cirka 1,3 mkr
mer skrivits av än vad som budgeterats.

Investeringar
Av årets totala nettoinvesteringar på
2 008 tkr har bilar sålts för 150 tkr och
den största investeringen på 1 824 tkr
har gjorts i ”Boafall” i Olofström.

Skulder
Vid årets slut har den utnyttjade
checkkrediten minskat med 1 348 tkr
och hemdatorlånet till Sölvesborgs
kommun med 187 tkr.

Semesterlöneskulden och skuld
för okompenserad övertid ökade med
91 tkr inklusive löneökningar.

De kortfristiga skulderna ökade
med 485 tkr och av dessa ökade
leverantörsskulderna med  655 tkr.

Thomas Bondeson
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Räddningschef

Förbundsdirektion

Räddningstjänst
Stf. räddningschef

Organisation

Kansli
Controller 1,0
Assistent 1,5

Larmcentral (till 1/7)

Sex larmoperatörer
Larmchef 0,5

Civilt försvar
Brandinspektör 1,4
Servicetekniker 0,5

Förebyggande räddningstjänst
Brandingenjör 1,0
Brandinspektör 0,6

Heltidsgrupperna 0,4

Operativ räddningstjänst
Brandingenjör 1,0, Stationsmästare 1,0

Brandinspektör 1,0, Driftschef 1,0 (från 1/7)

Räddningsstyrkor
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Verksamhetsmått och nyckeltal

Räddningstjänst 1999 2000 2001 2002 2003
• Brandlarm, st 111 125 169 158 158

• Räddningslarm, st 201 130 159 201 105
• Automatlarm ej brand 210 205 164 207 252
• Övrigt 185 156 155 150 114

Totalt 707 616 647 716 629

Förebyggande åtgärder 1999 2000 2001 2002 2003
• Brandsyn, st 220 241 225 235 225
• Tillsyn, st 32 39 48 45 31
• Extern utbildning, kurser 107 108 182 198 102

• Extern utbildning, antal elever 1 498 1 824 3 325 3 280 1 364
Extern utbildning avser endast två kommuner för åren 1999, 2000 och 2001

Brandlarm innefattar brand i byggnad och brand ej i byggnad
Räddningslarm innefattar olyckor med farligt gods, utflöde, trafikolycka, stormskada, vattenskada, djurräddning,
drunkning och länspumpning
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Not Bokslut Bokslut Bokslut Bokslut
Belopp i tkr 2003 2002 2001 2000

Verksamhetens intäkter 1 41 502 38 861 30 884 30 197
Verksamhetens kostnader 2 -37 790 -39 546 -30 211 -27 966
Avskrivningar 3 -3 071 -1 646 -1 529 -1 601

VERKSAMHETENS NETTOKOSTNADER 641 -2 331 -856 630

Finansiella intäkter 9 9 11 2
Finansiella kostnader 4 -403 -356 -238 -40

RESULTAT FÖRE EXTRAORDINÄRA POSTER 247 -2 678 -1 083 592
Extraordinära intäkter

ÅRETS RESULTAT 247 -2 678 -1 083 592

Bokslut Bokslut Bokslut Bokslut
Belopp i tkr 2003 2002 2001 2000

TILLFÖRDA MEDEL
Årets resultat före extraordinära poster 247 -2 678 -1 083 592
Avskrivningar 3 071 1 646 1 529 1 601
Ökning av långfristiga skulder/avsättningar
-  pensionsskuld 2 175 1 096
-  långfristiga lån 5 278 4 561

SUMMA TILLFÖRDA MEDEL 3 318 6 421 6 103 2 193

ANVÄNDA MEDEL
Nettoinvesteringar 5 2 007 6 055 7 348 594
Minskning av långfristiga skulder 1 563

SUMMA ANVÄNDA MEDEL 3 570 6 055 7 348 594

FÖRÄNDRING AV RÖRELSEKAPITALET -252 366 -1 245 1 599

SPECIFIKATION TILL RÖRELSEKAPITALFÖRÄNDRING
Likvida medel 67 -12 -835 1 694
Korfristiga fordringar 257 436 503 200
Kortfristiga skulder -576 -58 -913 -282
Avsättningar -13

-252 366 -1 245 1 599

Resultaträkning

Finansieringsanalys



Not Bokslut Bokslut Bokslut Bokslut
Belopp i tkr 2003 2002 2001 2000

TILLGÅNGAR
Maskiner och inventarier 6 11 802 12 865 8 456 2 637

SUMMA MATERIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 11 802 12 865 8 456 2 637

Andra långfristiga fordringar 0 0 0 0

SUMMA FINANSIELLA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 0 0 0 0

SUMMA ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR 11 802 12 865 8 456 2 637

Kortfristiga fordringar 7 2 824 2 567 2 131 1 628
Postgiro 67 0 12 847

SUMMA OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR 2 891 2 567 2 143 2 475

SUMMA TILLGÅNGAR 14 693 15 432 10 599 5 112

EGET KAPITAL OCH SKULDER
Eget kapital vid årets början -2 702 -24 1 060 468
Årets resultat 247 -2 678 -1 084 592

SUMMA EGET KAPITAL -2 455 -2 702 -24 1 060

Pensionsskuld 8 3 243 3 271 1 096 0
Långfristiga lån 9 8 304 9 839 4 561 0

SUMMA LÅNGFRISTIGA SKULDER 11 547 13 110 5 657 0

Semesterlöneskuld 10 1 855 1 764 1 496 1 295
Kortfristiga skulder 11 3 746 3 261 3 470 2 757

SUMMA KORTFRISTIGA SKULDER 5 601 5 024 4 966 4 052

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 14 693 15 432 10 599 5 112

Mats Lindstén Anita Martinsson Carl-Eric Birgersson

Per-Olov Larsen Pia Johansson Bengt-Åke Karlsson

Kjell-Åke Karlsson Nelly Alvarsson Börje Jönsson
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Balansräkning
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Noter till kommunalförbundets bokslut

Belopp i tkr 2003 2002 2001

1 Verksamhetens intäkter
Försäljningsmedel 195 171 147
Taxor och avgifter 1 408 2 884 2 602
Övriga ersättningar 633 944 434
Försäljning av larmcentralen 2 012
Hyror och arrenden 292 183 245
Kommunbidrag 33 359 31 556 24 856
Bidrag 164 334 64
Förs. av vht o entrepr. 3 242 2 151 2 411
Övrig försäljning 4 306 3
Löneavdrag för hemdatorer 193 332 123

41 502 38 861 30 884

Kommunbidrag
Kommunbidraget erhålles från medlemskommunerna
enligt förbundsordningen.

2 Verksamhetens kostnader
Inköp av maskinutrustning -204 -84 -106
Inköp anläggn underh mh m -357 -167 -110
Entreprenader och köp av verksamheter -611 -375
Konsulttjänster -172 -76 -30
Kostnader för arbete -28 925 -30 833 -23 223
Lokalhyror -2 369 -2 486 -1 515
Hyra/leasing av anläggn. -55 -27 -26
Bränsle, energi och vatten -952 -723 -685
Förbrukningsinvent, -mtrl -820 -1 252 -1 084
Kontorsmateriel o trycks. -176 -357 -189
Rep. o u.håll av bilar mm -1 570 -647 -399
Div. främmande tjänster -309 -1 213 -1 388
Tele-datakomm. o.postbef -801 -772 -996
Transporter o resor -92 -95 -95
Representation -8 -10 -13
Annonser, reklam, info. -127 -138 -84
Försäkr.avg o riskkost -157 -127 -231
Diverse kostnader (avgifter, bilskatter mm) -85 -164 -36

37 790 39 546 -30 211

3 Avskrivningarna innevarande år
Avskrivningar enligt plan på anskaffningsvärdet.
För ianspråktagna investeringar påbörjas avskriv-
ningarna innevarande år. Dessutom har en extra
avskrivning på larmcentralen gjorts med 1 220 tkr,
på grund av försäljningen.

4 Finansiella kostnader
Räntekostnader på lån -401 -355 -236
Dröjsmålsränta -2 -1 -2

-403 -356 -238

5 Investeringar 2003
Tankbil (304) -11
Släckbilar (501) -57
Släckbilar (401) -47
Försäljning av bilar 150
Löne- och redovisningssystem -160
Boafall -1 824
Ombyggnad av larmcentral -22
Ombyggnad Karlshamn -37

-2 008

6 Maskiner och inventarier

Ingående 2003 Utgående
Balans Balans

Verksamhetsfastigh. Boafall 749 1 846 2 595
Ackumulerade avskrivningar -11 -577 -588

Inventarier 344 161 505
Ackumulerade avskrivningar -10 -61 -71

Hemdatorer 1 154 0 1 154
Ackumulerade avskrivningar -976 -156 -1 132

Bilar och transportmedel 9 119 -36 9 083
Ackumulerade avskrivningar -1 459 -1 142 -2 601

Förbättringsutg. på ej egna fastigh. 4 437 36 4 473
Ackumulerade avskrivningar -482 -1 134 -1 616

12 865 -1 063 11 802

2003 2002 2001

7 Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 1 082 1 060 912
Avbetalningar från personal 23
Resterande köpeskilling LC 750
Förutbetalda kostnader o upplupna intäkter 556 888 256
Ingående kommunmoms 437 787 399
Avräkning av fakturering -24 -168 3
Personaldatorer 561

2 824 2 567 2 131

8 Pensionsskuld
Avser den särskilda ålderspensionen och skuld
till redan pensionerad samt särskild löneskatt

3 243 3 271 1096

9 Långfristiga lån
Utnyttjad checkkredit 8 117 9 465 4 000
Hemdatorlån från Sölvesborgs kommun 187 374 561

8 304 9 839 4 561

10 Semesterlöneskuld
Semesterlöneskuld och okompenserad
övertid 1 855 1 764 1 496

11 Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 1 816 1 161 1 736
Preliminär skatt 579 503 447
Arbetsgivaravgifter 592 462 404
Avräkning skattekonto -18 9 -21
Löneförskott -5 -19
Särskild löneskatt 273 341 212
Förutbetalda intäkter
och upplupna kostnader 505 9 711
Postgiro 705
Moms 4 71

3 746 3 261 3 470
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Vi har granskat årsredovisningen och samt direktionens förvaltning i Räddningstjänsten Västra Blekinge för år 2002.

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige och i enlighet med lagen om kommunalförbund. Det innebär
att vi planerat och genomfört revisionen för att i rimlig grad försäkra oss om att årsredovisningen inte innehåller väsentliga fel.
Vi anser att vår revision ger oss rimlig grund för våra uttalande nedan.

Årsredovisningen ger en i allt väsentligt rättvisande bild av förbundets resultat och ställning i enlighet med god revisionssed.

Vi tillstyrker att resultaträkningen och balansräkningen godkänns samt att direktionen samt de enskilda förtroendevalda
beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2002.

Sölvesborg den 11 april 2003

Bengt Green Erik Aronsson
Av Sölvesborgs kommun utsedd revisor Av Olofströms kommun utsedd revisor

Revisionsberättelse

Periodisering med mera
För att ge en rättvisande bild av kostnader och intäkter är
det viktigt att dessa hänförs till rätt verksamhetsår.
Periodiseringar har gjorts enligt väsentlighetsprincipen
utifrån verksamheten.

Leverantörsfakturor som inkommit efter årsskiftet till och
med vecka 2, men som hör till redovisniongsåret har
skuldbokförts och belastar därmed årets redovisning.

Kundfakturor har fordringsbokförts om de är hänförliga till
bokföringsåret.

Löner och arbetsgivaravgifter. Löner redovisas enligt
kontantmetoden. Intjänad semester  och kompensations-
ledigheter har värderats till sitt verkliga värde. Sociala
avgifter har bokförts enligt Kommun-förbundets beräk-
ningar med:

Värderings- och redovisningsprinciper

Kompletteringspension 41,92%
Förtroendevalda 32,82%
Utryckningsstyrka + 9,04%

Anläggningstillgångar har i balansräkningen tagits upp
med anskaffningsvärdet med avdrag för planenliga avskriv-
ningar. Avskrivningar skall påbörjas innevarande år.

Internräntan har varit 5 % under 2003.

Semesterlöneskuld, okompenserad övertid och därtill
upplupen arbetsgivaravgift redovisas som kortfristig skuld.

Pensionskulden är inte uppbokad till den fulla skulden.
Detta är satt som mål för år 2007. Skulden avser särskild
ålderspension för brandmän i utryckningsstyrka. Dessa kan
gå i pension vid 58 års ålder. Övriga pensioner betalas in till
KPA årligen via en försäkringslösning.
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